

Сегодня  
В НОМЕРЕ

- СТАБИЛЬНОСТЬ В АО «ЛЕНСЛАНЕЦ» ЗАВИСИТ ОТ КОЛЛЕКТИВА
- О Л. Г. БЕЛГАРАЙ: «ВСЕ У НАС ОБРАЗУЕТСЯ»
- СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ
- ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ
- ПРОГРАММА ТВ

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Пятница

28 июля

2000 года

№ 112  
(13503—13504)

Цена  
свободная.

## Обещанного три года ждут...

С конца 1998 года в МП «Водоканал» ведутся работы по наладке и запуску установки по производству гипохлорита натрия, предназначенный для обеззараживания воды. Приобретена она была на средства местного бюджета. Из-за технических неурядиц до сих пор установка не принята в эксплуатацию. Дело в том, что исполнителям заказа — санкт-петербургской фирме «Рубин» — пока не удается довести химический продукт до нужной концентрации. Этим летом был осуществлен пробный запуск, но нужного результата проектировщики пока не добились.

В. КУЗНЕЦОВА.

## Цены повысились — и расходы тоже

Недавнее повышение цен на топливо, и даже на такие «стратегические» его виды, как А-76 и дизтопливо, сразу же сказалось на работе пассажирского автотранспорта. Как сообщил директор предприятия В. Р. Мороз, ежедневные расходы на приобретение горючего увеличились в среднем на 20%. Средства эти предприятию взять неоткуда, так как тарифы на перевозки, а значит, и денежная выручка, остались неизменными.

В. ГАЛКИНА.

Большую тревогу эта ситуация вызывает у одного из главных поставщиков топлива пассажирского автопредприятия — ООО «Арис-Сланцы». Автобусники задолжали «Арису» более 200 тысяч рублей. Как рассказал В. Р. Мороз, единственная мера, которая может спасти положение, — увеличение тарифа. «Такая возможность рассматривается в Правительстве области», — сказал Владимир Русланович.

В. ГАЛКИНА.

Да, 9 и 23 июля не было рейса автобуса № 108 на 15 часов из Сланцев, а в 17 часов — из Гдова. Причина — техническая неисправность машины. Техническое состояние автопарка плохое. 23 июля, например, не только этот рейс не был выполнен, но и еще пять — на различных маршрутах.

Но в 19 часов из Гдова можно было уехать очередным рейсом. Понимаю, что для пассажиров любая задержка неудобна, но, к сожалению, техника ломается и заменить ее нечем.

Вестни  
отовсюду

## Побывали на празднике

Фольклорный хор городского Дома культуры принял участие в концерте, посвященном Дню Ивангорода. Он проходил в крепости. Ивангородцы были удивлены, что несмотря на отпускную пору, наши хор оказался самым многочисленным. Выступление его оставило самое лучшее впечатление.

В День города было на что посмотреть. Правда, гости были только из Кингисеппа и наш хор, но программа и торжества никого не оставили равнодушными. До начала праздника все с удовольствием послушали близким и таким далеким гопокольные звонь.

А затем начались поздравления в адрес молодоженов, чествования младенца и заслуженных ивангородцев. Был дан концерт силами художественной самодеятельности и профессиональными артистами, проведена дискотека и самое впечатляющее зрелище — фейерверк, который был в полночь.

Погода благоприятствовала праздничным мероприятиям, а поэтому все с большим желанием посещали смотровые площадки, крепости, откуда любовались видами Нарвы, таким близким и таким далеким гопокольным звонь.

В. ГОРДЕЕВА.

## В оборонно-спортивном лагере

С 24 июля на базе резервной заставы открылся оборонно-спортивный лагерь. В нем 30 подростков, состоящих на учете в ОПН, и из семи социального риска не только отдохнут, но и получат физическую закалку. Одна из главных задач лагеря — подготовка юношей к службе в армии.

В течение смены, которая продолжится до 16 августа, они будут изучать курс молодого бойца.

Возглавляет лагерь учитель ОБЖ Выскатской школы В. А. Кулаков. С ребятами работает также инспектор ОПН Э. А. Семикопинский.

Т. КРЫЛОВА.

## Есть надежда...

МП «Комбинат благоустройства города» завершил ремонт дорожного полотна на Комсомольском шоссе. Из-за финансовых трудностей предприятие сделало лишь ямочный ремонт, хотя некоторые участки требуют полной замены асфальта.

Следующим объектом дорожной службы комбината станет улица Садовая. Но пока развернуться здесь в полном объеме мешают непрекращающиеся дожди. В планах — ремонт аварийных участков в Лучах.

В. ГАЛКИНА.

## Письма в администрацию

За первое полугодие в администрацию МО «Сланцевский район» от граждан поступило 848 писем: только в 5 содержатся жалобы, остальные носят характер заявлений и обращений. 27 из поступивших писем — коллективные. В администрацию обратились 576 жителей города, 158 проживают в волостях, 97 — в Санкт-Петербурге, 17 — в других регионах России.

## Убийство в лесу

24 июля на одной из делянок Овсищенской волости, где заготовкой леса занимается И. П. Сергеев, произошло убийство. К сторожу, который жил постоянно в бытовке, в лесу, приехали

двоих работников этого предприятия. После совместного распития спиртных напитков между одним из работников и сторожем произошла ссора и последний дважды выстрелил из ружья.

Т. САШИНА.

## Горячий телефон

2 — 16 — 70

с 16 до 17 часов

9 и 23 июля я ехала из Гдова. В оба дня не было автобуса, который должен отправляться в 17 часов. Людей собралось много, все нервничали. Нам пришлось сидеть на вокзале два лишних часа. Почему были сорваны эти рейсы?

Отвечает и. о. начальника отдела эксплуатации пассажирского автопредприятия Е. А. СМИРНОВА:

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

27 июля пятиэтажный строящийся дом посетила рабочая комиссия из представителей контролирующих организаций. Строителям предстоит устранить все недоделки, чтобы сдать дом в эксплуатацию.

В летнее время в АО «Автомобилист» резко возросли объемы перевозок. Сейчас на предприятии имеются вагоны на перевозки по всей Ленинградской области.

За первое полугодие на территории Загривской волости родилось 5 малышей, 11 человек умерли, заключено 2 брака, три супружеские пары расторгли свой союз.

Работникам всех бюджетных организаций в МО «Сланцевский район» выплачена зарплата за июнь.

На подготовку образовательных учреждений города и района к новому учебному году из местного бюджета выделено около 700 тысяч рублей (данные на 27 июля).

28 июля в объединенной районной библиотеке в 18 часов состоится заседание ЛИТО.

В честь Дня Военно-Морского флота в парке культуры 30 июля в 20 часов состоится концерт вокально-инструментальной группы «Экипаж» под руководством А. Плетцера.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

Министерство по антимонопольной политике приняло решение повысить с 1 августа текущего года тариф на внутренние грузовые перевозки железнодорожным транспортом в среднем на 18,5%, из которых 3,5% до 1 июня 2001 года будут направляться на восстановление железных дорог Чечни.

За первое полугодие 2000 года в России в сфере экономики выявлено 216 тысяч преступлений, что на 22% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Производство ликеро-водочной продукции в России за январь — июнь текущего года снизилось по сравнению с аналогичным периодом 1999 г. на 13% до 53,727 млн. дал.

После 8 лет реставрационных работ распахнул двери построенный Петром I Кадриоргский дворец в Таллине.

Киргизия оплатила часть долга перед Россией акциями предприятий, сообщает агентство «Кабар». Теперь 34% акций завода «Кыргызэлектромаш», расположенного в столице страны, принадлежит российской стороне.

## КУРС ДОЛЛАРА США на 27.07.2000 г.

В ФБ ОАО ПСБ «Сланцевский»: покупка — 27 руб.

25 коп., продажа — 28 руб. 15 коп.

В Сланцевском универсальном филиале № 01102 Кингисеппского отделения № 1883 Сбербанка РФ: покупка — 27 руб. 20 коп., продажа — 28 руб. 30 коп.

## „02“ сообщает: ОСКВЕРНИЛИ МОГИЛУ

26 июля в ОВД поступило заявление гр. Б. Он сообщил, что в период с середины июня по 26 июля с могилы его отца, находящейся на кладбище у д. Сижно, неизвестные украдли постамент из нержавеющей стали. Сотрудники милиции задержали двоих мужчин, подозреваемых в совершении этой кражи.

## ПОДОЗРЕВАЕМЫЕ ЗАДЕРЖАНЫ

26 июля в ОВД обратилось руководство ПТУ АО «Ленинградсланец». Речь шла о том, что в тот день около 12 часов двое мужчин на станции «Заводская» открыли крышки с букофами железнодорожных вагонов. С места происшествия злоумышленники скрылись. Сотрудники милиции задержали подозреваемых.

## „01“ сообщает:

22 июля от неисправности дымохода печи загорелась баня, а потом хозяйственные постройки у дома № 30 по ул. Поселковая. Затем огонь перекинулся на хозяйственные постройки у дома № 28 по этой же улице. Потом сгорели хозяйственные постройки, баня, дровяник и жилой дом № 8 по улице Боровая.

## ВОПРОС НЕДЕЛИ

КАК ВЫ ОТНОСИТЕСЬ  
К САМОЙ ДРЕВНЕЙ ПРОФЕССИИ?

По телевидению прошла серия передач о СПИДе, где речь шла о том, что источниками заражения являются наркоманы и проститутки. Были высказаны мнения о том, чтобы узаконить проституцию.

**Т. П. — служащая:**

— Нет, конечно, нет. Это всего лишь способ заработать деньги. Надо обеспечить женщине нормальные условия для жизни, тогда она не пойдет на панель.

**С. К. — рабочий АО «Завод «Сланцы»:**

— Я смотрел несколько передач на эту тему по телевидению. Очень жаль женщин, особенно девчонок, которые не имеют, кроме этой древнейшей профессии, больше никакой и учиться им не на что. Некоторые заявляют, что мужчин не навидят, а ложатся с ними в постель ради денег. Уж коли это в стране нашей есть, то узаконить надо, иначе еще пару лет, и СПИД будет уже не остановить. Может, под контролем все будет государственным, так хоть медосмотры будут постоянными, значит, и заслон какой-то поставят всякой заразе. И опять же доходы в виде налогов попадут не в карманы сутенеров, а в госказну.

**М. Ф. — пенсионерка:**

— Я об этом не хочу и слышать. Хотят заразиться этим СПИДом, так пусть болеют и умирают. Ишь чего надумали, узаконивать проституцию, позор нам после этого.

**Л. П. — врач:**

— То, что вы эту тему поднимаете на страницах газеты, тем более об этом уже весь мир кричит, это хорошо. Люди обязательно должны знать: если мы не «загоним» прости-

туцию под государственный контроль, это будет первым шагом к катастрофе. СПИД и другие венерические заболевания захлестнут страну. Цивилизованные страны не зря же это делают, там давно уже просчитали прогноз на будущее, а мы чего-то как всегда ждем. Уже дождались, что Московская область по СПИДу впереди всех.

**Г. Г. — продавец:**

— Я работаю на рынке. Чего только тут не наслушаешься за весь день, иногда парни и девчонки о таком говорят, уши виляют. Ничего-то они не боятся. И вот это плохо. Оттого у нас и СПИД так быстро распространяется. На мой взгляд, тут одним госконтролем ничего не сделаешь. Надо нравственные устои семьи поднимать, тогда и проституция будет меньше.

**Б. Е. — грузчик:**

— Мне об этом даже думать нехотя. У меня в семье все в порядке. Ирайтесь заниматься проституцией, пусть занимаются. Все равно, этот процесс стихийный, как и самогоноварение. Ни то, ни другое ни под какой контроль не поставишь, бесполезно.

**К. Ф. — шахтер:**

— Однозначно надо взять под государственный контроль, но чтобы он был жесткий, а не так, как у нас многое в стране, «Закон, что дышло...».

Опрос провела  
В. ВОЛОДИНА.

**Н**АШЕГО сегодняшнего гостя никак не отнесешь к разряду тех людей, чьи фамилии всегда на слуху. Тем не менее, его многие сланцевчане знают в лицо. И не удивительно. Ведь Л. Г. Белгарай учитель, что говорит само за себя. Более сорока лет отдал он педагогической деятельности, в том числе 25 —

— Лев Григорьевич, это правда?

— Нет! Что вы! У меня никогда и мысли такой не было. Хотя кое-кто из нашей учительской братии так и поступил. И я ничего предосудительного в этом не вижу. Скорее, напротив. Ведь всех нас в конечном итоге тянет на Родину. А у меня там попросту никого нет. Я считаю себя истинным петербуржцем. Дед мой служил в армии Николая I. Отец служил в типографии. С 12-ти лет бегал за водкой мастерам. А потом до 80 лет проработал линотипистом в Петербурге, в типографии.

Родители мои вообще были выдающиеся люди. Отец был начальником интернационального отдела Балтфлота. Видел Ленина, Кирова. Участвовал в гражданской войне, за храбрость был лично Ворошиловым награжден именными часами фирмы «Ленжин». После войны отец долгое время был, как нам говорили, на особой работе, в ЧК, в ОГПУ.

Мама моя была врачом-хирургом, работала в больнице Кировского завода и умерла в блокадном Ленинграде.

— Чем же ваш выбор учительской профессии обусловлен?

— Чистой случайностью. Я всегда мечтал быть военным. Даже в офицерском училище учился. А до этого, сразу же после школы, работал слесарем-инструментальщиком на Кировском заводе. А попутно ездил с заводской молодежью в Петербург, восстанавливая памятники архитектуры, за что позже был приглашен на открытие 1-й очереди петербургских фонтанов. Потом служил в Армии, в Риге, после чего учился в училище. Закончил его, когда началось хрущевское сокращение офицерского состава войск. Вот тогда-то и поступил в Герценовку.

— В наш город приехали по направлению?

— Да нет, скорее, по собственному желанию. Мог остаться в

в средней школе № 2. Начинал учителем, позже был завучем, а затем 11 лет директорствовал.

Правда, в последние 16 лет многие знакомые потеряли Льва Григорьевича из виду. Поговаривали даже, что он якобы уехал за границу, в Израиль.

## Все у нас *♦ Наш гость* образуется

Петербург, но не было жилья. А в Сланцах, в гороно, пообещали вскоре предоставить жилье. Правда, вначале пришлось ютиться прямо в школе. Я к той поре был уже женат и имел маленького сынишку. Помню, спал он прямо на раздаче в школе № 5, а мы — склонив головы на столы. Жена моя Вера Павловна Елагина тоже педагог. Преподавала в 9-й, в 3-й, а потом в 12-й школах.

— Лев Григорьевич, насколько я помню, вы были историком?

— Вообще-то, я приверженец искусства. Долгое время вел такую дисциплину, как МХК, охватывающую мировую художественную культуру, историю зодчества, музыковедение, искусство. У меня накопилось много книг по этой тематике, пластинок. Настоящих, виниловых. Преподавал и историю в школе № 2, в пос. Яммы.

— Это как раз там и скрывалась Вы все последние 16 лет?

— Почему же скрывалась? И я сюда наведывался, и ко мне приезжали. В прошлом году на мое 70-летие съехались более 20 человек.

— А что за причина такая привела Вас в сельскую школу?

— Причина была. Но я несколько не жалую, что так случилось. Я смог лучше понять простых людей, их уклад, их настрой.

— В Сланцы вернулись окончательно?

— Да. Там мы продали дом, поскольку очень понадобились деньги для решения проблем со здоровьем домочадцев. Да и перенесенный мною инфаркт сыграл свою решающую роль.

— Что Вы можете сказать о происходящем в стране?

— По моему убеждению, ничего страшного не происходит. Многим из нас материально тяжело. Но в то же время все мы почутствовали себя людьми. Нам никто не покукает. Мы учимся жить заново и возрождаемся как нации, как единая русская нация. Мы перестаем быть пешками. Мы теперь получили возможность на настоящем выбирать власть.

— Как Вам наш новый Президент Владимир Путин?

— Он мне нравится как политик. Кроме того, он мой земляк. Мне импонируют его забота об учителях, врачах, его стремление хоть как-то облегчить жизнь старых людей. Он интеллигентен, целеустремлен, напорист, чем заслужил авторитет в цивилизованном мире. Я очень доволен занятой им позицией по отношению к мафии. Думаю, самое страшное для нас позади.

— Лев Григорьевич, Вы теперь окончательно на заслуженном открыте. Не скучно?

— Не скучно. Тем более, что скучать и некогда. Я пишу автобиографическую повесть «Это наша с тобой биография». Встречаюсь с бывшими коллегами, с выпускниками. Заряжаюсь их оптимизмом, их терпением и себе не позволяю сникнуть. Много хожу по городу, отмечая, как он на глазах хорошеет. Вот уже и от нашего магазина № 3 помоечные контейнеры увезли. Чище стало и культурнее. Меньше слышно брань. Милиция стала культурнее. Праздников много в последнее время в городе проводится. Значит, город жив и жить будет. И мы вместе с ним.

Беседовала с гостем  
А. БЕДОВА.

## из официальных источников

Работники администрации МО «Сланцевский район» провели учебу старост в Овсищенской, Старопольской и Новосельской волостях. Речь шла о принципах местного самоуправления, землепользования, оформления землеустроительных дел. С интересом также была выслушана информация начальника управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселовой о новом в пенсионном законодательстве.

Постановлением главы МО «Сланцевский район» создан координационный совет по делам граждан старшего поколения и инвалидов. Утверждено положение о совете. Возглавил его заместитель главы МО «Сланцевский район» А. А. Хопперский. В составе совета не только работники администрации, но и представители общественных ветеранских организаций.

Основные задачи совета — определение приоритетных направлений социальной политики в отношении пожилых людей, координация усилий, направленных на улучшение их жизненного уровня и социальной защиты.

По направлению отдела занятости в образовательных учреждениях района — в политехническом лицее и ПУ № 57—9 человек получают профессию продавца, 7 — профессию водителя.

## СТАБИЛЬНОСТЬ В АО „ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“ ЗАВИСИТ ОТ КОЛЛЕКТИВА

В последнее время успешная работа АО «Ленинградсланец» определяется не только отношениями с эстонскими энергетиками, но и взаимовыгодным сотрудничеством с основным российским партнером — АО «Ленэнерго». Поэтому недавний приезд в наш город генерального директора АО «Ленэнерго»

А. Н. Лихачева (а он никогда до этого не был в Сланцах) можно расценивать как положительную предпосылку в решении многих шахтерских проблем. Об этой встрече, а также в целом о работе коллектива рассказывает генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман.

Порадовала меня и позиция в отношении электроэнергии, вырабатываемой из сланца. Андрей Николаевич отметил, что если допустить отмену государственного регулирования цен на газ, из которого вырабатывается электроэнергия, еще неизвестно, какая электроэнергия будет дешевле — получаемая из газа или из сланца. А это дает надежду на то, что наши отношения с «Ленэнерго» имеют перспективу.

Не могу сказать, что наша встреча позволила разрешить нам все проблемы и противоречия, но однозначно могу утверждать, что мы успешно перенесли страницу противостояния между «Ленэнерго» и «Ленинградсланцем».

— А какие проблемы не удалось решить?

— Мы оставили для более детальной проработки вопрос распределения с железнодорожной дорогой и погашения задолженности. Но думаю, на следующей неделе уже будут известны результаты проработки этой проблемы. В целом внешние обстоятельства для «Ленинградсланца» складываются в последнее время благоприятно. Наша основная задача на сегодняшний день — начать нормально ра-

ботать. Результатом всевозможных кризисов о том, что якобы «Ленинградсланец» будет работать только до 1 октября, стало то, что некоторые члены коллектива стали искать себе «постоянную» работу, увольняясь с шахты. Кроме того, лето и городская пора позволили членам коллектива отдохнуть на второй план. Все это сразу же отразилось на производственных показателях.

— Возможно, многих не устраивает уровень зарплаты...

— Мы имеем примеры, когда рабочие очистного забоя и проходчики покидают рабочее место задолго до окончания смены. Абсурдно выставлять в таком случае руководству ультимативные требования как о сроках, так и размере заработной платы... В последнее время шахты буквально захлестнула волна прогулщиков, люди берут больничные листы.

— А какова позиция профкома по этому поводу?

— Я считаю, что меры, предпринимаемые профсоюзным комитетом в плане укрепления трудовой дисциплины, а также в борьбе с прогулками, явно недостаточны. С одной стороны, необходимо увольнять тех, кто не желает добросовестно тру-

диться, но с другой стороны, на «Ленинградсланце», как одном из градообразующих предприятий, должны работать сланцевчане. Только это может стабилизировать работу предприятия.

— И все же каков уровень зарплаты на «Ленинградсланце». Планируется ли повышение?

— В прошлом месяце при условии выполнения плана работники проходческих, а также бригад очистного забоя имели среднюю зарплату от 4 тысяч и выше рублей, а руководитель участка — раза в полтора-два выше. С учетом повышения эти цифры возрастают до 5 тысяч — для членов бригады, до 7 тысяч — руководящему составу. Недовольны уровнем зарплаты, как правило, те, кто не выполняет план.

Мы решили повысить зарплату в несколько этапов. Недавно, как я уже сказал, была увеличена зарплата сдельщиков, руководителям очистных участков и проходческих горных участков. Если нам в течение III квартала удастся стабилизировать добычу сланца, то следующим этапом станет повышение зарплаты на «Ленинградсланце» в целом. Лично меня тревожит другое. В июне добыча составила 73% от плана, что поставило под угрозу выполнение обязательств перед нашими партнерами. Естественно, это сразу же отразилось на финансовых результатах. Только добросовестная работа коллектива поможет успешно решать все наши проблемы, в том числе и повысить зарплату всему коллективу.

Беседовала  
В. ГАЛКИНА.

ТОВАР—ПРИЛАВОК—ПОКУПАТЕЛЬ  
**С белья уплыли лебеди**

В последнее время на прилавках магазинов и на рынке появилось столько постельного белья, что глаза разбегаются, когда приходишь за покупками. Хочешь, выбирай с леопардами или морскими волнами, а хочешь, в клеточку с цветочками, или с мишками и осликами. И каждый продавец норовит заманить к себе, показывая не только оригинальные расцветки, но и уверяя, что это белье изготовлено из 100-процентного хлопка. И ведь мы, согласитесь, «покупаемся» на это. А как часто потом ругаем себя за то, что так безоглядно поверили на слово. После первой же стирки с белья нередко «уплынут» и цветочки, и звездочки, и мишкы. Оказывается, «набивка» на ткани не переносит ни кипячения, ни стирки при 40°С. А уж мы-то привыкли белье не только стирать, но и кипятить. Как правило, на таком ярком белье даже не написано, как его необходимо стирать и в какой воде. Кто же будет предупреждать покупателя о таком «промахе» производства! Ни один же покупатель не рискует купить цветной комплект, если прочтет такую информацию. Уж лучше отдать предпочтение белому белью, его хоть в белизну можно при случае захинуть, если немного пожелтеет.

Последнее изобретение ловчей текстильной промышленности — это белье, которое подобно хлоопку. Секрет фокуса прост — в синтетику добавляют немного натуральных волокон. От этого белье становится гладким, шелковистым, легко

отстиривается, но воздух пропускает с трудом и влагу совсем не желает впитывать. Вот и просыпается вы иногда как бы в поту, лежите под мокрым, липким одеялом, и в голове роятся мысли: «Неужели заболел?».

Отличить такое белье от натурального крайне трудно. Тем более, что на этикетке написано: «Хлопок — 90 процентов». Как же быть? Попытайтесь добыть с приглянувшегося вам комплекта хоть одну ниточку и поджечь ее. Искусственное волокно при горении дает черный дымок, а натуральное — горит с белым дымком.

Ситечное белье слишком тонкое. Оно быстро протирается. И от частой стирки в машине тоже может порваться. Не берите белье из ситца, если оно похоже на марлевку, потому как в нем нарушена «плотность» при изготовлении. Раньше ситец служил годами, а такая марлевка не выдерживает и трех стирок. Здесь — экономят на нитках. Недолговечна и разряженная бязь, так как быстро стареет и теряет окраску.

Крепче всех белье льняное. Оно не боится стиральной машины и в бачке для кипячения чувствует себя отлично. Материал пестротканый, то есть сплетенный из разноцветных нитей, с обеих сторон одинаково яркий и практически не стареет. Вспомните скатерти, что были у вас в доме много-много лет назад. «Набивное» белье, как мы уже говорили, боится всего. Узнать его нетрудно: у него всегда есть лицевая и обратная сторона. Такое белье с темной расцветкой придется стирать чуть в летней воде, добавив туда немного уксуса. Может быть, так вы спасете «темную ночь, и месяц и звезды», и они по-прежнему будут радовать вас, когда вы будете ложиться спать.

В. ГОРДЕЕВА.

**О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ**

**СВОБОДА ИЛИ СМЕРТЬ**

**ТЕПЕРЬ ВСЕ ЗНАЮТ, ЧЕГО ХОЧЕТ ПУТИН**

Многие аналитики сравнивали послание Путина с аналогичными посланиями Бориса Ельцина. Мы тоже решили провести такое сравнение — буквально по словам. Посмотреть, сколько раз употребляли те или иные ключевые понятия два президента. И для сравнения взяли послание Б. Н. образца 95-го года — ведь тогда перед Россией стояли почти такие же проблемы, как и сейчас. Экономика, коррупция, права человека, Чечня...

Конечно, этот анализ довольно приблизителен. (Тем более, что путинский текст в несколько раз короче полного ельцинского послания 1995 года). Но интересно, что Путин, в отличие от Ельцина, почти не употребляет существительного «демократия» (разве что прилагательное вроде «демократический»), слова «права человека», «поддержка», «Европа» и во все исчезли из президентского послания, а проблема Чечни ушла на третий план (как уже решенная?). Зато региональные проблемы лидируют по частоте упоминания...

**ПОСЛАНИЕ ЕЛЬЦИНА — 1995:**

Чечня — 18, Регион — 17, Европа — 13, Реформы — 13, Демократия — 11, Бюджет — 11, Поддержка — 11, Рынок — 10, Право — 9, Собственность — 6, Права человека — 3, Налоги — 2.

**ПОСЛАНИЕ ПУТИНА — 2000:**

Регион — 18, Право — 10, Налоги — 3, Бюджет — 3, Чечня — 2, Реформы — 2, Рынок — 1, Европа — 0, Демократия — 0, Поддержка — 0, Собственность — 0, Права человека — 0.

«Московский комсомолец», 13—20 июля 2000 г.

**СТАНЕТ ЛИ НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ РОССИЙСКИМ РУЗВЕЛЬТОМ? ВЫЗОВ РОССИИ**

В 70-е годы выявилась взаимозависимость экономик противоборствующих сторон. Еще советский руководитель Н. Хрущев, стремясь разорвать нефтедобывающие арабские страны с целью создания в них революционной ситуации, организовал выброс на мировой рынок по демпинговым ценам большого количества нефти, что дало возможность европейским странам отказаться от использования в народном хозяйстве дорогостоящего угля. Так что, когда говорят о «немецком чуде», «итальянском чуде», «французском чуде» и прочих «чудесах», они достигнуты не только упорной работой трудящихся этих стран, но и той помощью, которую эти страны черпали, используя дешевые советские энергоносители. А получение «нефтелларов» позволило СССР продержаться еще лишние четверть века, чуть-чуть улучшив жизненный уровень населения.

По прогнозам сотрудника Центра социальных исследований безопасности России В. И. Ковалева, только за счет снижения рождаемости из-за экономических причин ожидается снижение численности населения России к 2015 году до 70 миллионов. Но если будет продолжено действие таких неблагоприятных факторов, как пьянство, наркомания, преступность, азартные игры, то население к 2015 году может снизиться до 30—40 миллионов, и США выиграют первый этап четвертой мировой войны, подобно тому, как они выиграли третью мировую «холодную войну». Хотелось бы надеяться, что этого не произойдет.

Иосиф ЛИВШИЦ, «Вести», № 77, 13 июля 2000 года.

**ИНФОРМ-«ВРЕМЯ»**

На строительстве портов в Лужской Губе вновь наблюдается оживление. «Ростерминалуголь» приступил к поставке оборудования для приемки и загрузки угля.

«Время», № 45, 2000 г.

● **НА ЗАВАЛИНКЕ**

**После нас хоть потоп?**

— Послушайте, мужики, а что это у нас творится-то?

— Ты о чем это, тетя Маша?

— О лесе.

— А чем он тебе не нравится?

— Да не лес мне не нравится, а то, как к нему мы стали относиться.

— Ну, и как же?

— Да куда ни подайся по грибы или ягоды — одни буреломы.

— А что ты хотела, тетя Маша, если нынче такая стихия свирепствует? Год-то ведь високосный. У нас за садоводством тоже не одно дерево в один из сильных ветродувов с корнем вырвало.

— Ты что, Василь, дурак или им прикидываешься? Разве ж за твоим садоводством лес? Так, просто мелколесье какое-то. Я ж тебе талдычу о настоящем лесе с вековыми слями. По всей округе их навалено видимо-невидимо.

— Тетя Маша, так ведь лес для того и растет, чтобы его потом пилили и в дело пускали. Зато никаких проблем со строительным материалом. Все можно купить.

— Да разве ж я против этого? Я против того, чтобы после себя лесозаготовители бурелом оставляли. Ведь эдак скоро ноги в лесу переломаешь.

— А ты что же это, тетя Маша, хочешь, чтобы в лесу, как на проезжей трассе было?

— Здравы ты так куражишься, Сашок. Мария Федоровна права. Сплошной лесоповал нынче в лесах. Я вот тоже на днях к родственникам, в сторону пионерлагеря «Космос» ездил. Какой там красивый сосновый бор! В том районе «Плюсский венок» недавно проводили. А сегодня там на огромном массиве между рекой и лагерем уже порубочные столбики устанавливают. Значит, скоро начнут пилить.

— Ну и опять же, что из того? Я недавно в Питер ездил. И вдоль всей трассы идут лесозаготовки. Это же сейчас самый ходовой товар.

— Вот то-то и оно, Сашок, что сейчас. А что потом? Что твоим внукам с правнуками, останется? По-твоему, после нас хоть потоп?

А. БЕДОВА.

**ПРАВО**

**Автозаправочные станции — под контролем**

С 17 по 23 июля на территории Санкт-Петербурга и Ленинградской области проводилась операция «Бензин». В Сланцах сотрудники отделения по борьбе с экономическими преступлениями проверяли все 6 автозаправочных станций.

В ходе проведений операции фиксирован на АЗС ЧП В. Д. Петросян на Комсомольском проспекте, однако предприниматель намерена оспорить результаты проверки. Перелив бензина в пределах 50 мл на 10 литров. Для контроля на каждой АЗС имеется мерная емкость, опломбированная Госстандартом.

Как нам сообщили в отделении экономических преступлений, недолив в 70 мл был за-были взяты пробы для проведе-

ния анализа качества бензина. Пробы будут отправлены в экспертизу — криминалистическую лабораторию ГУВД Санкт-Петербурга и Ленинградской области. О результатах этих экспертиз мы обязательно сообщим нашим читателям.

Проведению централизованной операции «Бензин» предшествовало огромное количество жалоб от водителей из области и Санкт-Петербурга. Поступающие жалобы поступают в Сланцевский ОВД. Был фиксирован незначительный недолив, но причиной его был сильный мороз. Колонка сразу же была отрегулирована.

**Самогонщикам**

**—бой**

В июне сотрудники службы участковых инспекторов в ходе проведения оперативных мероприятий обнаружили в одной из квартир дома по улице Шахтерской Славы 220 литров браги и 16 литров «готового» продукта — самогон. Все это было изъято, а квартиросъемщик привлечен к ответственности (штрафу) по статье 160 п. 2 «Кодекса об административных нарушениях» «Изготовление крепких напитков».

Кроме органов внутренних дел контроль за соблюдением правил торговли алкогольной продукцией осуществляют и налоговые органы. Если у граждан имеются претензии, жалобы такого рода, то можно обращаться в налоговую инспекцию по Сланцевскому району по телефону 2-30-76.

Подготовила  
В. ГАЛКИНА.

**Операция „Алкоголь“ прошла успешно**

Недавно по всей Ленинградской области сотрудниками ОВД проводилась операция «Алкоголь-2000». Служба участковых инспекторов, а также представители контролирую-

щих организаций провели рейды по торговым точкам города, где реализуется спиртосодержащая и алкогольная продукция. Сюда вошли как магазины, оптовые базы, так и кафе.

владелец кафе не предоставила сумму 6 тыс. 280 рублей. На следующий день документация была предоставлена в полном объеме и полностью соответствовала всем требованиям, однако на владельца кафе Е. А. Еремееву был наложен штраф в

размере 8 тыс. 500 рублей за «нарушение правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции». Предприниматель не согласилась с вынесенным начальником ОВД решением и обратилась с жалобой в суд. Окончательное решение по этой спорной ситуации пока не принято.

## Программа ТВ на неделю

## Понедельник, 31 июля

## Вторник, 1 августа

## ОРТ

6.00 Доброе утро.  
9.00 12.00, 15.00, 18.00,  
0.20 Новости.

9.15 «Вавилонская башня» — х. т. ф. (Бразилия).

10.20 Поле чудес.

11.20 «Ералаш».

11.30 «Компьютерные войны» х. т. ф.

12.15 Телеканал «Добрый день».

12.55 «Три плюс два» — х. ф.

14.30 Вместе.

15.20 «Вокруг света за 80 дней» — м/ф.

15.40 Звездный час.

16.10 ...До шестнадцати и старше.

16.45 Вкусные истории.

16.55 «Вавилонская башня» х. т. ф. (Бразилия).

18.30 Клуб «Белый попугай».

19.15 «Нейлон 100%» — х. ф.

21.00 Время.

21.45 «Тысячелетие», х. т. ф.

22.40 Эдвард Радзинский.

«Гибель галантного века» Часть 1-я.

«Фавориты и фаворитки».

23.25 «Май Хаммер: Час ведьмы» — х. т. ф.

0.35 Парапрограммы явления.

## РОССИЯ

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00,  
14.00, 17.00, 20.00 Вести.

6.15, 6.30, 7.30, 8.40, 9.20 Доброе утро, Россия!

6.20, 8.30 Семейные новости.

6.50, 7.50, 8.50 Новости Москвы.

7.15, 9.15 Черным по белому.

7.20 Почта РТР.

7.35 Телеспецназ.

9.35 «Ноев ковчег» — м/ф.

10.00 «Мануэла» — х. т. ф.

11.30 «Санта-Барбара» — х. т. ф. (США).

14.00, 17.00, 20.00 Вести.

14.30 «Черная жемчужина» — х. т. ф. (Аргентина).

15.25 «Богатые и знаменитые» — х. т. ф. (Мексика — Аргентина).

16.20 «Простые истины» — х. т. ф.

17.30 Сам себе режиссер.

18.00 «Индаба» — х. т. ф. (Франция).

18.30 Вести из Санкт-Петербурга.

18.45 Художники Д. Шагин.

19.00 «Комиссар Рекс» — х. т. ф. (Австрия — Германия).

20.35 Декурная часть.

20.55 «Дикий ангел», х. т. ф. (Аргентина).

22.40 «Следствие ведут знатоки» — х. т. ф.

0.20 «Семь красавиц», х. ф. (Италия).

ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ.

15.15 Информ-ТВ-спорт.

15.25 Срок ответа сегодня.

15.55 Советы садоводам.

16.10 «Луиза Фернанда» — х. т. ф. (Венесуэла).

16 серия.

17.00 Вне закона.

17.15 Международное обозрение.

18.05 Телемагазин.

18.25 ЛОТ. Новости вечером.

Действующие лица.

Стратегия возрождения.

Роза ветров. Прогноз погоды.

20.00 78-й регион.

20.15 «Луиза Фернанда» — х. т. ф. (Венесуэла).

17 серия.

21.05 Ток-шоу «Личное дело» С. Синицы.

21.50 «Пинные бароны» — х. т. ф. (Франция).

1 серия.

18.05 Телемагазин.

18.25 ЛОТ. Новости вечером.

Наблюдатель. Депутатская панорама. Роза ветров. Прогноз погоды.

20.00 Сокровища Петербурга.

Русский музей.

20.15 «Луиза Фернанда» — х. т. ф. (Венесуэла).

19 серия.

21.05 Акценты.

21.50 Медицинский телеканал.

22.15 Две гитары.

23.15 Между строк.

23.25 Красная черта.

23.45 Спортивный клуб.

## РТР

0.20 «Семь красавиц»

Италия, 1976 г. Черная комедия о скрытых человеческих желаниях. Это история Паскалино Фраузо — человека, который изменил концов после всех своих приключений понял, как хороши жить! Режиссер Лина Вертимплер. В ролях: Джанкарло Джанни, Фернандо Рей, Энцо Витали, Мари Конти, Елена Фьори, Ширли Стоулер, Франсиска Мардиано.

## Среда, 2 августа

## Четверг, 3 августа

## ОРТ

15.00, 18.00, 23.25 Новости.

15.20 «Вокруг света за 80 дней» — м. ф.

15.40 Зов джунглей.

16.10 ...До шестнадцати и старше.

16.45 Вкусные истории.

16.55 «Вавилонская башня» — х. т. ф. (Бразилия).

18.35 «В зоне особого внимания» — х. ф.

20.30 Диверсант № 1.

21.00 Время.

21.45 «Угол атаки», х. т. ф.

22.40 Эдвард Радзинский.

«Гибель галантного века» Часть 3-я.

«Прогулки с папачкой».

23.40 А. Городинский «Собрание заблуждений».

0.10 «Служба новостей» — х. т. ф. (Канада).

## РОССИЯ

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.

6.15, 6.30, 7.30, 8.40, 9.20 Доброе утро, Россия!

6.20, 8.30 Семейные новости.

6.50, 7.50, 8.50 Новости Москвы.

7.15 Черным по белому.

7.20 Почта РТР.

7.35 Телеспецназ.

9.35 «Ноев ковчег» — м/ф.

10.00 «Мануэла» — х. т. ф.

11.30 «Санта-Барбара» — х. т. ф. (США).

14.00, 17.00, 20.00 Вести.

14.30 «Черная жемчужина» — х. т. ф. (Аргентина).

15.25 «Богатые и знаменитые» — х. т. ф. (Мексика — Аргентина).

16.20 «Простые истины» — х. т. ф.

17.30 Сам себе режиссер.

18.00 «Индаба» — х. т. ф. (Франция).

18.30 Вести из Санкт-Петербурга.

18.45 Художники Д. Шагин.

19.00 «Комиссар Рекс» — х. т. ф. (Австрия — Германия).

20.35 Декурная часть.

20.55 «Дикий ангел», х. т. ф. (Аргентина).

22.40 «Следствие ведут знатоки» — х. т. ф.

0.20 «Беги, чтобы счастись» — х. ф. (США).

## ПЕТЕРБУРГ

15.00, 19.30, 22.45 Информ-ТВ.

15.15 Информ-ТВ-спорт.

15.25 Срок ответа сегодня.

15.55 Советы садоводам.

16.10 «Луиза Фернанда» — х. т. ф. (Венесуэла).

16 серия.

17.00 Вне закона.

17.15 Международное обозрение.

18.05 Телемагазин.

18.25 ЛОТ. Новости вечером.

Наблюдатель. Депутатская панорама. Роза ветров. Прогноз погоды.

20.00 Сокровища Петербурга.

Русский музей.

20.15 «Луиза Фернанда» — х. т. ф. (Венесуэла).

17 серия.

21.05 Акценты.

21.50 Медицинский телеканал.

22.15 Две гитары.

23.15 Между строк.

23.25 Красная черта.

23.30 Спортивный клуб.

0.20 «Семь красавиц»

Италия, 1982 г. Драма. Пятнадцатилетняя Ли Кей, устав от домогательств отчима, сбежала из дома. Скитаясь, она встр



## ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

«Я очень много ем яблок, особенно в сезон. А вот свекровь уверяет, что это вредно для здоровья, что яблочный уксус может плохо влиять на желудок. Права ли она?».

Яблоки полезны всем, терпкие, в виде сока — при хронических катарах желудка с пониженной кислотностью, при колитах. Только надо их чистить. Яблоки и их сок обязательны в диете при заболевании печени. Их используют при малокровии. Эти фрукты — постоянный поставщик витамина С и железа. Особенно поздней осенью и зимой. Яблоки хорошо «нагуливают» аппетит. Ешьте яблоки на здоровье и не слушайте никого.

«У меня грудной ребенок. Сейчас появилось много средств для стирки пеленок. А я боюсь ими пользоваться, вдруг появится какая-нибудь аллергия?».

Здесь своя «наука», продиктованная повышенной чувствительностью мальши к неблагоприятному воздействию среды. Грязные пеленки желательно отмыть сначала под струей воды, а потом уже вместе с другими замочить в тазу с холодной водой. Отжав, сменить воду, поставить кипятить с детским или другим нещелочным мылом (ланолиновым, глицериновым). Держать на огне минут 5 при условии, что белье будет сушиться на солнце или воздухе, и 20 минут, если оно сушится в помещении.

Первые три месяца советуем стирать пеленки только мылом. Если не успеваете с кипячением, то ошпаривайте их кипятком. Сухие пеленки и подгузники надо первые 2 месяца проглаживать (с обеих сторон) утюгом.

«Что содержится в выхлопных парах автомобильного бензина?».

Автомобильный выхлоп содержит ряд газов и твердых частиц. Одни непосредственно наносят вред здоровью, а другие могут спровоцировать заболевание. Среди основных — моноксид углерода — токсичный газ, способный замещать кислород в легких и крови человека. Окись азота — газы, способствующие озоновому загрязнению. Свинец — металл, который отрицательно влияет на мозг и нервную систему. Углеводороды — не только ядовиты сами по себе, но и способствуют накоплению вредного озона на уровне земли.

«Слышала о таком случае. Одна женщина долго загорала, а потом сразу нырнула в холодную воду, и говорят, что сердце не выдержало переохлаждения».

Сосуды кожи на солнце расширяются, а в воде сужаются. Разгоряченным на солнце нельзя сразу лезть в воду, так как может рефлекторно произойти спазм сосудов в сердце. Лучше сначала остыть в тени или потихоньку обливаться водой, тогда не будет спазма в сердце.

## ИЗ НАРОДНЫХ ЛЕЧЕБНИКОВ

От простуды: захари и сибирские крестьяне зачастую врачевали простуду насыпанием в чулки горчицы в порошке и ходили так несколько дней.

Средства от ран и порезов: разрезать кусочек листа алоэ и приложить одну из половинок к ране или порезу. Прикладывать следует резаной стороной. Через 5—6 часов, как говорят захари, рана уже «схватится».

Или промыть рану и приложить компресс из настойки спирта и листьев крапивы. Набить бутылку почти доверху листьями свежей крапивы, долить доверху спиртом, заткнуть пробкой и настаивать на солнце 2 недели. Лучи солнца проникнут через стекло и окажут полезное действие на настойку.

Для отрезвления: бывает, что человек перепьет и ему плохо. Надо взять голову пьяного так, чтобы ладони были наложены на уши. Быстро и сильно тереть оба уха. Прилив крови достаточно быстро приведет пьяного в сознание. Затем дать ему крепкий кофе с лимоном.

## РЫБИЙ ЖИР ПОЛЕЗЕН ВСЕМ

Известно, что для профилактики рака детям нужно давать рыбий жир. Но недавние исследования показали, что в состав рыбьего жира входят особые кислоты омега-3, которые препятствуют развитию атеросклероза. Поэтому сейчас он широко используется для профилактики ишемической болезни сердца, диабета и других болезней. Кто не переносит его запаха и вкуса, может пить специальные желатиновые капсулы.

Человеку угрожает 400 инфекционных заболеваний. 62 болезни передаются только от животных. Если вы приобрели на рынке, к примеру, волнистого попугайчика, тозамен мен можете получить орнитоз или сальмонеллез. Кошечка и собачка могут принести в дом лишай и т. д. Так что, купив животное, в первую очередь покажите его ветеринару.

От чего лечит та или иная минеральная вода, как правило, указано на этикетке. При этом пить лечебно-столовую минералку можно всем желающим. Тем более, что почти у всех нас есть и гастрит, и более серьезные заболевания желудка. А вот лечебные воды лучше принимать по назначению врача, иначе вместо пользы будет вред.

По мнению специалистов Эндокринологического научного центра Российской Академии медицинских наук, ни один метод эпилляции — ни электричеством, ни ультразвуком, ни воском — не позволяет избавиться от нежелательных волос на лице и теле навсегда. Ведь усы у дам появляются при гормональных нарушениях. Даже если убрать волоссянку фолликул разрядом электрического тока, рядом вырастет другой волосок. Не помогает тут и лазер. Получается, что ни один прибор не удаляет волосы навсегда.

Подборку подготовила В. ГОРДЕЕВА.



## ГРИБАМИ МОЖНО И ОТРАВИТЬСЯ

Каждый раз, когда слышите о том, что кто-то нашел огромный гриб, отнеситесь к этому без всякого восторга. Сейчас как раз пошла грибная пора, и найти «переросток» — самое обычное дело, но не жадничайте, пройдите мимо него. Ведь обычно неделе, не больше, срок жизни белых, подосиновиков, подберезовиков и других съедобных грибов и срок их кулинарной славы. После этого сначала медленно, потом все быстрее в тканях гриба накапливаются гнилостные отравляющие вещества. Поэтому старым грибом просто можно отравиться.

При благоприятных почвенных и погодных условиях бывает, что гриб и в 5 дней вырастает весьма большим и разложения в нем еще нет. Он хотя и большой, но в пищу годится. Но как же не отравиться грибом и распознать, годен ли он в пищу? Деревянным черенком ножа или сухой палочкой поступите по шляпке, по ножке «гиганта». Если чувствуете упругость, и гриб «гудит», значит он хороший. В старом грибе упругости нет, чувствуется рыхлость, гасящая ударчики.



## Во саду ли, в огороде

## НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

29 июля — Афиноген.

1 августа — Макрида. Дождь с утра — не жди добра — будет осень вся мокра.

2 августа — Илья. На Илью до обеда лето, после обеда осень. После Ильина дня комары перестают кусаться.

4 августа — Мария Магдалина. Громовой день. На Марию вынимай цветочные луковицы.

## Чтоб головки были белыми

В пору завязывания и роста головок цветной капусты не забывайте подкармливать ее минеральными удобрениями. Для этого в 10 л воды растворите по 20 г мочевины и хлористого калия и 50 г суперфосфата, под каждое растение вылейте по 1 л раствора. Хороша и городная смесь (100 г на 10 л воды). Через неделю подкормку повторить. Не забывайте после каждого полива рыхлить междурядья.

Чтобы головки цветной капусты были белыми, прикройте их. Проще всего заломить над ними два листа. Срезать головки надо своевременно, не допуская их рассыпания.

Чтобы отпугнуть крестоцветных блошек, достаточно опылить растения табачной пылью, просеянной золой или дорожной пылью.

Против мучнистой росы (белый мучнистый налет) бахчевых используют настой коровяка или перепревшего сена. Для этого 1 кг сырья залить 3 л воды, настоять в течение 3 суток, процедить и разбавить водой в три раза. Против этой болезни растения можно опрыскивать также раствором марганцовокислого калия (5 г на 10 л воды) или кальцинированной соды (30—40 г на 10 л воды).

## КОРОТКИЕ СОВЕТЫ

## После сбора урожая

Сразу после завершения сбора садовой земляники удалите с плантации мульчирующий материал, прополите сорняки, взрыхлите почву в рядах и междурядьях, полейте растения и подкормите аммиачной селитрой — 10 г на 1 кв. м. Если почва малоплодородная, дополнительно внесите по 30 г суперфосфата и 10 г хлористого калия на 1 кв. м. посадки. На молодых ягодниках регулярно проводите рыхление почвы, поливы, удаляйте сорняки.

После сбора ягод на кустарниках часто обнаруживается большое количество клещей, тлей, галиц, развитие таких болезней, как ржавчина, анtrakноз, септориоз, мучнистая роса. В этом случае опрысните растения 0,3%-ным карбофосом. Обработайте землянику 10%-ным раствором карбофоса против земляничного листоеда и 1%-ной бордоской жидкостью против грибных болезней.

## Украсьте вишню ленточками

Вот-вот созреют вишни. Нынче их на ветках видимо-невидимо. И варенья наварим, и компоты. Если, конечно, птички не опередят нас. Так вот, чтобы этого не случилось, чтобы дрозды с воробьями улетели с наших участков не солено хлебавши, позаботьтесь о защите так радующего глаз урожая.

Надежный способ защиты от них — укрытие ветвей сетками с ячейками размером 3—5 см. Сетки набрасывают на кроны деревьев с помощью шестов и подвешивают к ветвям. Отпугивающие действуют на птиц полоски фольги, ленты полиэтиленовой пленки, развешиваемые на ветках в виде флагов.

## ● История культуры

## Царь горох

Горох принадлежит к семейству бобовых. Он очень давно известен человечеству. На месте поселений, относящихся к каменному веку, были найдены горошины. Горох был широко распространен в Древней Индии и в Древнем Китае, где являлся символом плодородия и богатства. Горох был известен в Древнем Риме и в Древней Греции.

Во Франции в XVI веке с поджаренным свиным салом подавался как за столом короля, так и за столом простого горожанина. Немцы ценили горох как пищевой продукт с давних времен. В XIX веке в повседневном рационе немецких солдат была гороховая колбаса.

Родиной гороха ученые считают южную Россию, Крым, Кавказ. В Древней Руси широко использовался горох. Когда говорят: «Это было при царе Горюхе», — имеют в виду события глубокой древности.

Любимым народным кушаньем в России была гороховая похлебка с ветчиной. В посты дни наши предки пекли пироги с горохом, приготовляли гороховый сыр и гороховую лапшу. Особенно славилась производством гороха Ярославская губерния.

Кроме обычного гороха, широко культивируется и выведенный позднее сладкий зеленый горошек (считают, что он появился в XVI веке). В России зеленый горошек известен с 1674 года.

## Поможем дереву

У деревьев с сильным подмерзанием надземной части с июня идет сильный рост корневой поросли. Если ее своевременно и правильно не удалить, то со временем она может перегнать в росте само дерево и погубить его. Молодые, еще не одревесневшие побеги, надо выламывать у основания. Удаление поросли сектором у поверхности почвы только активизирует ее рост.

В это время за счет активного роста тканей начинают утолщаться прививки, побеги, ветки. Посмотрите, не врезаются ли обвязки у прививок, при необходимости ослабьте их или сделайте заново.

## ● Уголок цветовода

## «ПЛАМЯ» НА ВАШЕЙ КЛУМБЕ

В переводе с греческого «флокс» означает «пламя». Все флоксы очень быстро размножаются делением куста. Разделите куст на 5—6 частей — так, чтобы в каждой части имелось несколько почек и несколько корней. Деление можно производить весной, летом и осенью. Зацветают растения в первый же год. На одном месте они растут 4—5 лет. Флоксы морозоустойчивы, но плохо переносят недостаток влаги: при этом ослабевает цветение, а нижние стеблевые листья желтеют, засыхают и опадают. Очень отзывчивы на минеральные и органические удобрения, достаточно светолюбивы.

Подборку подготовила А. БЕДОВА.

## ЮРИДИЧЕСКИЕ НОВОСТИ

В «Российской газете» за 26 июля 2000 года опубликовано Постановление Министерства труда и социального развития РФ от 2 июня 2000 г. № 43, зарегистрированное в Минюсте. Об утверждении разъяснения «О порядке выплаты денежных сумм в возмещение вреда в размере заработка (или соответствующей его части) в зависимости от степени утраты трудоспособности гражданам, пострадавшим вследствие Чернобыльской катастрофы (с установлением инвалидности)». В Постановлении указан круг лиц — получателей данных выплат, порядок расчета, приведен перечень необходимых документов.

## ФОНД ЕСТЬ, ДИВИДЕНДОВ НЕТ

По просьбе сланцевчан, вложивших свои приватизационные чеки в «Фонд социальных инвестиций» и не получающих никаких дивидендов, депутат собрания представителей Л. Н. Пономарева обратилась с запросом в руководство фонда. Получен ответ за подпись генерального директора А. Константина. Он дает четкое представление о судьбе фонда и его акционеров.

На ваше письмо сообщаем, что в 1998 году администрацией г. Санкт-Петербурга была значительно повышена арендная плата за арендуемые помещения. Фонду было предложено с 1 июля 1998 года при пересчете арендной платы платить 200 (двести) долларов за 1 кв. метр. Увеличена плата за телефон для юридических лиц. В связи с отсутствием таких денежных средств фонд вынужден был отказаться от аренды помещений по адресу: Московский пр., д. 143 и телефона. По этой причине в настоящем время офиса не имеется.

Для сведения сообщаем, что по акциям, приобретенным за приватизационные чеки, предприятия прекратили выплату дивидендов. Так, за 1997, 1998, 1999 годы и текущие месяцы 2000 года дивидендов в общество не поступало.

Например, акционерное общество «Сланцевский завод «Полимер» с 1993 года дивидендов не перечисляло и прекратило информировать фонд о своей работе. Учитывая ваше желание помочь избирателям — акционерам фонда, просим вас объективно рассмотреть вопрос о деятельности этого предприятия, т. к. в него вложено большинство приватизационных чеков жителей г. Сланцы. Надеюсь на ваш подробный ответ.

Учитывая вышеизложенное, общим собранием акционеров по итогам работы за 1997 и 1998 годы дивиденды не начислялись. На очередном собрании акционеров будет рассматриваться вопрос о дальнейшей деятельности общества.

В связи с незаконными действиями Правительства Российской Федерации в августе 1998 года, отказавшегося оплачивать государственные ценные бумаги, стоимость акций и их ликвидность значительно снизились. По решению Совета директоров до 1 июля 2000 года акции общества выкупаются по 1 рублю 20 копеек за акцию. При этом акции остаются на балансе общества, изымаются из оборота, то есть больше не торгуются и гасятся по истечении установленного законом срока. Акционеру, принявшему решение о продаже акций, необходимо обратиться с письменным заявлением в общество, указать паспортные данные, номер лицевого счета и номер отделения Сбербанка для перевода денежных средств, приложить к нему подлинник сертификата акций, сообщить номер телефона для связи.

Наш почтовый адрес: 194356, Санкт-Петербург, а/я 49. А. КОНСТАНТИНОВ, генеральный директор АО «ФСИ».

## Не курить?

Вышло постановление главного государственного врача по Ленинградской области от 14 июня 2000 года № 5 «Об усилении госсанэпиднадзора за производством и реализацией табака и табачных изделий». В нем сказано, что предприятия ООО «Крес-Нева» и ООО «Филипп-Моррис», осуществляющие выпуск табачных изделий, должны ввести с июля обязательную маркировку на потребительской упаковке табачных изделий с указанием информации о содержании вредных для здоровья веществ и о вреде курения, предусмотрев надпись «Минздрав России предупреждает: «Курение опасно для вашего здоровья». Текст надписи о вреде курения должен занимать не менее 25 процентов площади большей стороны упаковки.

Разрешено допродать табачные изделия, полученные до 1 июля без маркировки.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие. Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

**АЛКОГОЛИЗМ**  
Новейший  
эффективный  
препарат  
**АНАТАЛАН**  
избавит  
от пристрастия  
к алкоголю.  
При правильном  
приеме  
**УСПЕХ**  
**ГАРАНТИРОВАН.**  
Препарат может  
применяться  
**БЕЗ ВЕДОМА**  
**БОЛЬНОГО.**  
Без побочных  
эффектов.  
Консультации по тел.  
**3-16-22**  
или по адресу:  
ул. Кирова, 16-А,  
2 этаж.

**СЕВЕРО-  
ЗАПАДНЫЙ  
ТЕХНОСЕРВИС**  
Кассовые аппараты,  
торговое и холодильное  
оборудование.  
**ПРОДАЖА, РЕМОНТ,**  
**ПОЛНЫЙ СПЕКТР**  
**СЕРВИС УСЛУГ.**  
Обращаться по тел.  
**4-30-67,**  
г. Сланцы, ул. 1 Мая, 22.

Парку культуры  
и отдыха  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
**РУКОВОДИТЕЛЬ**  
музыкальной части,  
**СЛЕСАРЬ,**  
**ПЛОТНИК.**  
Тел.: 2-20-00, 2-29-69.

Уважаемые владельцы земельных участков на полях в д. Б. Поля! В связи с самовольной копкой картофеля неизвестными гражданами земельная комиссия организации инвалидов обязательно просит вас принять активное участие в охране (дежурстве) на полях в д. Б. Поля. Правление.

Марии КУЧЕРЕНКО и Сергею ЗАЙЧЕНКОВУ  
Свечи венчальные,  
Кольца обручальные,  
Вальс Мендельсона  
И море цветов.  
Пусть же все сбудется  
Так, как мечтается.  
Пусть будет крепко  
Ваша любовь!

Сдано в печать в 17.00.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Тираж 4110 х 2, Заказ 1597.

Марии КУЧЕРЕНКО и Сергею ЗАЙЧЕНКОВУ  
Мы поздравляем сегодня вас рады и удачи во всем пожелать. Пусть любовь будет вечной наградой. Легче с нею по жизни шагать.  
Цех КИПиА и лаборатории АСУ АО «Завод «Сланцы».

Марии КУЧЕРЕНКО и Сергею ЗАЙЧЕНКОВУ  
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем вам, чтобы вы свою любовь пронесли через всю жизнь.  
Пржевальские.

Надежде АЛЕКСЕЕВОЙ и Роману РОМАНОВУ  
Поздравляем с днем свадьбы! Желаем вам на много лет хранить любовь, держать совет. Расти детей, беречь покой, дождаться свадьбы золотой.

Романовы, Осиповы.

Евгении ДМИТРИЕВОЙ и Олегу ЕФИМОВУ  
Поздравляем с бракосочетанием. Умейте мелочи не видеть, умейте главное понять, умейте ждать, любить и верить, умейте вовремя прощать.

Мама, д. Боря, Сережа, дедушка, бабушка.

Оксане ЕРМАКОВОЙ и Александру БУЛГАКОВУ  
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.  
Коллектив цеха ЦКП АО «Завод «Сланцы».

Оксане ЕРМАКОВОЙ и Александру БУЛГАКОВУ  
Поздравляем с днем свадьбы! Сегодня вы вступили в брак, для вас — счастливый день на свете! Раз вы зажгли любви маяк, то пусть он вам всю жизнь и светит!

Родители.

Оксане ЕРМАКОВОЙ и Александру БУЛГАКОВУ  
Все вышло так, как вы хотели, и вот пришел желанный час, вы кольца верности надели, цветы и музыка — для вас! Папа, мама, Юлианна, Денис.

Оксане ЕРМАКОВОЙ и Александру БУЛГАКОВУ  
Сердечно поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, большой настоящей любви.

Футбольная команда «Шахтер».

Алексею Николаевичу ШИПУЛИНУ  
Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья. Чтобы жизнь никогда не кончалась, а беда и печаль на пути не встречались.

Любящая жена, дочки. Коллектив ДРСУ № 2.

## ТАКСИ

телефон  
**35777**

У НАС ДЕШЕВЛЕ,  
ЧЕМ У ВСЕХ!  
УБЕДИТЕСЬ САМИ!  
**КРУГЛОСУТОЧНО**

## Частные объявления

Куплю 2-ком. кв. в Сланцах. Тел. раб. 2-11-07, дом. 2-17-86 после 20 час.

Продается 2-комнатная кв. в Сланцах, 5 эт. улучш. пл. Телефон 3-43-07.

Продаю 2-комнатную кв. Телефон 3-16-43.

Участок РМУ глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника шахты «Ленинградская» ЯКУШЕВА Анатолия Ильича.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирада Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Гордеева Е. П. Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 4110 х 2, Заказ 1597.

**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области.  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции

наш адрес: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс 2-23-81

Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.